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Bismillahir Rahmanir Rahim 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh,  

Selamat Pagi, Salam Sejahtera, Salam Penang2030 dan Salam Malaysia 

MADANI, 

 

1.  Alhamdulillah, setinggi-tinggi kesyukuran kita rafakkan ke hadrat 

Allah S.W.T., kerana dengan izin dan limpah kurnia-Nya, kita dapat 

berhimpun pada pagi yang penuh makna ini dalam Majlis Pelancaran 

World Landscape Architect Month (WLAM) 2026 Peringkat PBT serta 

Program Penghijauan dan Penanaman Pokok Pinang MBSP. 

2. Terlebih dahulu, saya ingin merakamkan setinggi-tinggi penghargaan 

dan ucapan terima kasih kepada Puan Dewi Dirwana Munasir, 

Setiausaha Majlis Perbandaran Hulu Selangor (MPHS) atas 

kesediaan menjalin kolaborasi strategik bersama MBSP dalam 

menjayakan program yang cukup signifikan ini. 

3. Ucapan penghargaan juga saya tujukan kepada Ahli-Ahli Majlis 

MPHS, Setiausaha Bandaraya MBSP, para dif kehormat, wakil-

wakil agensi, rakan-rakan strategik serta tuan-tuan dan puan-

puan sekalian yang hadir memeriahkan majlis ini. 

Hadirin yang dihormati sekalian,  
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4. Majlis ini bukan sekadar satu pelancaran, tetapi merupakan 

manifestasi komitmen kita ke arah pembangunan bandar yang 

lebih hijau, lebih lestari dan lebih berdaya tahan.  

5. World Landscape Architect Month (WLAM) yang diraikan di peringkat 

antarabangsa setiap bulan April merupakan satu pengiktirafan 

terhadap peranan penting arkitek landskap dalam membentuk 

persekitaran yang bukan sahaja indah dipandang, tetapi juga 

menyokong keseimbangan ekologi, kesejahteraan sosial dan daya 

tahan bandar.  

6. Di Seberang Perai, kita melihat landskap bukan sekadar elemen 

kosmetik. Landskap adalah nadi kehidupan bandar; yang 

menyejukkan suhu, menyerap karbon, menyatukan komuniti dan 

mencorakkan identiti bandar kita.  

7. Selari dengan sambutan WLAM 2026 serta Hari Bumi pada 22 April, 

MBSP bersama MPHS telah mengambil langkah proaktif 

melaksanakan Program Penghijauan dan Penanaman Pokok sebagai 

satu usaha bersepadu untuk memperkukuh agenda kelestarian alam 

sekitar.  

8. Inisiatif ini bukan sahaja menyokong aspirasi Kerajaan Negeri Pulau 

Pinang dalam program penanaman pokok, malah turut 

memperlihatkan kesungguhan pihak berkuasa tempatan dalam 

memacu pembangunan bandar rendah karbon dan berkualiti tinggi. 
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Hadirin sekalian, 

9. Apa yang lebih penting, program ini tidak terhenti di peringkat simbolik 

semata-mata. Melalui pengagihan anak pokok pinang kepada warga 

MBSP dan komuniti, kita sedang menyemai sesuatu yang lebih besar 

daripada sebatang pokok; kita sedang menyemai kesedaran, 

tanggungjawab dan warisan untuk generasi akan datang.  

10. Setiap pokok yang ditanam hari ini adalah satu janji. 

Janji kepada bumi. 

Janji kepada anak-anak kita. 

Dan janji kepada masa depan yang lebih hijau. 

11. Saya amat berbesar hati melihat penglibatan aktif warga MBSP, 

agensi-agensi berkaitan serta komuniti setempat dalam menjayakan 

program ini. Pendekatan kolaboratif seperti ini adalah kunci kepada 

kejayaan agenda kelestarian. 

12. Sesungguhnya, pembangunan bandar tidak boleh digalas oleh pihak 

berkuasa semata-mata. Ia memerlukan sinergi antara kerajaan, 

komuniti dan setiap individu.  

Hadirin yang saya hormati, 
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13. Kita harus sedar bahawa cabaran perubahan iklim, peningkatan suhu 

bandar dan kemerosotan alam sekitar bukan lagi isu masa depan, ia 

adalah realiti masa kini. 

14. Oleh itu, saya ingin menyeru agar setiap daripada kita memainkan 

peranan. Jika kita tidak mampu menanam seribu pokok, tanamlah 

satu. Jika kita tidak mampu mengubah dunia, ubahlah persekitaran 

kita. Kerana perubahan besar sentiasa bermula dengan langkah kecil 

yang konsisten.  

15. Saya percaya bahawa dengan komitmen berterusan, Seberang Perai 

mampu muncul sebagai sebuah bandar yang bukan sahaja maju dari 

segi pembangunan fizikal, tetapi juga unggul dari segi kelestarian, 

kesejahteraan dan kualiti hidup rakyatnya, selaras dengan aspirasi 

“Seberang Perai Aspirasi Bandar Masa Hadapan” serta visi 

Penang2030.  

16. Akhir kata, saya menaruh harapan agar program seperti ini tidak 

terhenti sebagai acara tahunan semata-mata, tetapi menjadi satu 

gerakan berterusan yang meresap dalam budaya hidup masyarakat. 

17. Saya juga berharap agar lebih banyak kolaborasi strategik antara 

pihak berkuasa tempatan dapat diwujudkan pada masa hadapan, 

demi memperkasa perkongsian ilmu, kepakaran dan amalan terbaik 

dalam pengurusan landskap dan kelestarian bandar.  
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18. Mudah-mudahan segala usaha murni ini akan menjadi legasi hijau 

yang kita wariskan kepada generasi akan datang; sebuah bandar 

yang bukan sahaja kita diami, tetapi kita banggakan.  

19. Dengan lafaz Bismillahir Rahmanir Rahim, saya dengan 

sukacitanya merasmikan Majlis Pelancaran World Landscape 

Architect Month (WLAM) 2026 Peringkat PBT serta Program 

Penghijauan dan Penanaman Pokok Pinang Majlis Bandaraya 

Seberang Perai. 

 

Sekian, terima kasih. 

Wabillahi Taufik Wal Hidayah, Wassalamualaikum Warahmatullahi 

Wabarakatuh.  


